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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Η Παράκτια Ζώνη του Δήμου Μεσολογγίου στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος του Διασυνοριακού Έργου TRITON
Την Τρίτη 19 Μαρτίου θα πραγματοποιηθεί από τον Ευρωπαϊκό Όμιλο Εδαφικής Συνεργασίας (ΕΟΕΣ) Εύξεινη Πόλη το Ανοιχτό Εργαστήριο του έργου TRITON με τίτλο «Καλές Πρακτικές Περιβαλλοντικής Μηχανικής για την άμβλυνση των επιπτώσεων της Παράκτιας Διάβρωσης σε Ελλάδα και Ιταλία» στο Μουσείο Βάσσω Κατράκη στο Αιτωλικό.  Σκοπός του Εργαστηρίου είναι η ενημέρωση των Δημοτικών και Περιφερειακών υπηρεσιών και γενικότερα της τοπικής κοινωνίας για τις δράσεις του έργου TRITON στην περιοχή του Δήμου Μεσολογγίου και για τις συγκεκριμένες δυνατότητες αξιοποίησης των δεδομένων διαχείρισης της παράκτιας ζώνης του Δήμου που θα συλλεγούν με την χρήση των πλέον σύγχρονων τεχνολογικών εργαλείων (δορυφορικών εικόνων, μαθηματικών ομοιωμάτων και διεθνών βάσεων δεδομένων).  
[bookmark: _GoBack]Η ένταξη της παράκτιας ζώνης του Δήμου Μεσολογγίου ως κύρια περιοχή παρέμβασης του έργου οφείλεται στο γεγονός ότι αποτελεί το σημαντικότερο μέλος του ΕΟΕΣ Εύξεινη Πόλη στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας. Μέχρι την λήξη της περιόδου υλοποίησης (Απρίλιος 2020), η Ομάδα Έργου του ΕΟΕΣ Εύξεινη Πόλη θα συλλέξει δορυφορικά δεδομένα για να εξεταστούν σε βάθος οι μεταβολές στην ακτογραμμή του Δήμου, θα προσδιοριστούν περιοχές υψηλής επικινδυνότητας και τρωτότητας στην παράκτια διάβρωση και την κλιματική αλλαγή και θα προταθούν λύσεις αντιμετώπισης, λαμβάνοντας υπόψη τα γεωμορφολογικά, υδρολογικά, μετεωρολογικά χαρακτηριστικά της παράκτιας ζώνης του Δήμου Μεσολογγίου. Παράλληλα θα δημιουργηθεί ένα εύχρηστο διαδικτυακό εργαλείο που θα επιτρέπει στους κατοίκους να επικοινωνούν άμεσα και εύκολα με τις υπηρεσίες που εμπλέκονται στην διαχείριση της παράκτιας ζώνης για θέματα που σχετίζονται με την καθημερινότητα.  
«Με τον τρόπο αυτό», σημειώνει ο Δήμαρχος Μεσολογγίου Νίκος Καραπάνος, «οι μέθοδοι και οι λύσεις που προτείνει η σύγχρονη Περιβαλλοντική Μηχανική γίνονται εργαλεία για τον ολοκληρωμένο σχεδιασμό και την ομαλή υλοποίηση έργων υποδομής και ανάπτυξής σε τοπικό επίπεδο, σύμφωνα με τις αρχές και τους κανόνες που επιβάλλει η Εθνική και Ευρωπαϊκή νομοθεσία». 

Το Έργο TRITON με λίγα λόγια. 
Το έργο TRITON συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση μέσω του Προγράμματος Διασυνοριακής Συνεργασίας Ελλάδα-Ιταλία 2014-2020 και αποτελεί μία κοινή πρωτοβουλία για την αντιμετώπιση του φαινομένου της διάβρωσης των ακτών και των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής στις Περιφέρειες της Δυτικής Ελλάδας και της Απουλίας. Διαθέτει συνολικό προϋπολογισμό 858.000 ευρώ με προβλεπόμενη διάρκεια 24 μήνες (Απρίλιος 2018-Απρίλιος 2020). Επικεφαλής Εταίρος είναι η Περιφέρεια Απουλίας και συμμετέχουν ως Εταίροι, η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, το Ευρώ-Μεσογειακό Κέντρο για την Κλιματική Αλλαγή, το Πανεπιστήμιο Πατρών και ο ΕΟΕΣ Εύξεινη Πόλη. 
image1.jpeg
iterrey
Greece-ltaly

European Regional Development Fund EUROPEAN UNION

& | riton
L 4




image2.jpeg





 


 


 


ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ


 


Η Παράκτια Ζώνη του Δήμου Μεσολογγίου στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος του 


Διασυνοριακού Έργου 


TRITON


 


Την Τρίτη 19 Μαρτίου θα πραγματοποιηθεί 


από τον Ευρωπαϊκό Όμιλο Εδαφικής 


Συνεργασίας


 


(ΕΟΕΣ) Εύξ


ε


ινη Πόλη 


το Ανοιχτό Εργαστήριο του έργου 


TRITON


 


με τίτλο 


«Καλές 


Πρακτικές Περιβαλλοντικής Μηχανικής για την άμβλυνση των επιπτώσεων της Παράκτιας 


Διάβρωση


ς


 


σε Ελλάδα και Ιταλία»


 


στο Μουσείο Βάσσω Κατράκη στο Αιτωλικό.  Σκοπός του 


Εργαστηρίου είναι η ενημέρωση των Δ


ημοτικών και Περιφερειακών υπηρεσιών και 


γενικότερα της τοπικής κοινωνίας για τις δράσεις του έργου 


TRITON


 


στην περιοχή του 


Δήμου Μεσολογγίου και για τις συγκεκριμένες δυνατότητες αξιοποίησης


 


των δεδομένων 


διαχείρισης της παράκτιας ζώνης του Δήμου 


που θα σ


υλλεγούν 


με την χρήση των πλέον 


σύγχρονων τεχνολογικών εργαλείων (δορυφορικών εικόνων, μαθηματικών ομοιωμάτων και 


διεθνών βάσεων δεδομένων)


.  


 


Η ένταξη της παράκτιας ζώνης του Δήμου Μεσολογγίου 


ως


 


κύρια περιοχή παρέμβασης του 


έργου οφείλεται στο γεγονός ότ


ι αποτελεί το σημαντικότερο μέλος του ΕΟΕΣ Εύξεινη Πόλη 


στην 


Περιφέρεια 


Δυτική


ς


 


Ελλάδα


ς


.


 


Μέχρι την λήξη της περιόδου υλοποίησης 


(


Απρίλιος 


2020)


,


 


η Ομάδα Έργου του ΕΟΕΣ Εύξεινη Πόλη


 


θα συλλ


έ


ξει


 


δορυφορικά δεδομένα 


για να 


εξεταστούν σε βάθος οι μεταβολές στην ακτογραμμή του Δήμου, θα προσδιοριστούν 


περιοχές υψηλής επικινδυνότητας και τρωτότητας στην παράκτια διάβρωση και την 


κλιματική αλλαγή και θα προταθούν λύσεις αντιμετώπισης, λαμβάνοντας υπόψη 


τα


 


γεωμορφολογικά,


 


υδρολογικά


,


 


μετεωρολογικά χαρακτηριστικά της παράκτιας ζώνης του 


Δήμου Μεσολογγίου


.


 


Παράλληλα θα δημιουργηθεί 


ένα εύχρηστο διαδικτυακό εργαλείο 


που θα 


επιτρέπει στους 


κ


α


το


ί


κο


υ


ς


 


να επικοινωνούν άμεσα και εύκολα με τις υπηρεσίες που 


εμπλέκονται στην διαχείρι


ση της παράκτιας ζώνης για θέματα που σχετίζονται με την 


καθημερινότητα.


 


 


 


«


Με τον τρόπο αυτό


»


,


 


σημειώνει ο Δήμαρχος Μεσολογγίου Νίκος Καραπάνος


,


 


«


οι 


μέθοδοι 


και οι λύσεις που προτείνει η σύγχρονη 


Περιβαλλοντική Μηχανική 


γίνονται εργαλεία για 


τον ολοκληρωμέ


νο σχεδιασμό και την ομαλή υλοποίηση έργων υποδομής και 


ανάπτυξής


 


σε 


τοπικό επίπεδο,


 


σύμφωνα με τις αρχές και τους κανόνες που επιβάλλει η Εθνική και 


Ευρωπαϊκή νομοθεσία


». 


 


 


Το Έργο 


TRITON


 


με λίγα λόγια. 


 


Το έργο TRITON


 


συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή


 


Ένωση μέσω του Προγράμματος 


Διασυνοριακής Συνεργασίας Ελλάδα


-


Ιταλία 2014


-


2020


 


και


 


αποτελεί μία κοινή πρωτοβουλία 


για την αντιμετώπιση 


του φαινομένου της διάβρωσης των ακτών και των επιπτώσεων της 


κλιματικής αλλαγής


 


στις Περιφέρειες της Δυτικής Ελλάδας και


 


της Απουλίας. Δ


ιαθέτει 


συνολικό 


προϋπολογισμό


 


858


.


000 ευρώ


 


με προβλεπόμενη διάρκεια 24 μήνες (Απρίλιος 


2018


-


Απρίλιος 2020)


. Επικεφαλής Εταίρος είναι η Περιφέρεια Απουλίας και 


συμμετέχουν 


ως Εταίροι, η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, το Ευρώ


-


Μεσογειακό Κέντρο 


για την Κλιματική 


Αλλαγή, το Πανεπιστήμιο Πατρών 


κ


αι ο ΕΟΕΣ Εύξεινη Πόλη. 


 




  

  ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ   Η Παράκτια Ζώνη του Δήμου Μεσολογγίου στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος του  Διασυνοριακού Έργου  TRITON   Την Τρίτη 19 Μαρτίου θα πραγματοποιηθεί  από τον Ευρωπαϊκό Όμιλο Εδαφικής  Συνεργασίας   (ΕΟΕΣ) Εύξ ε ινη Πόλη  το Ανοιχτό Εργαστήριο του έργου  TRITON   με τίτλο  «Καλές  Πρακτικές Περιβαλλοντικής Μηχανικής για την άμβλυνση των επιπτώσεων της Παράκτιας  Διάβρωση ς   σε Ελλάδα και Ιταλία»   στο Μουσείο Βάσσω Κατράκη στο Αιτωλικό.  Σκοπός του  Εργαστηρίου είναι η ενημέρωση των Δ ημοτικών και Περιφερειακών υπηρεσιών και  γενικότερα της τοπικής κοινωνίας για τις δράσεις του έργου  TRITON   στην περιοχή του  Δήμου Μεσολογγίου και για τις συγκεκριμένες δυνατότητες αξιοποίησης   των δεδομένων  διαχείρισης της παράκτιας ζώνης του Δήμου  που θα σ υλλεγούν  με την χρήση των πλέον  σύγχρονων τεχνολογικών εργαλείων (δορυφορικών εικόνων, μαθηματικών ομοιωμάτων και  διεθνών βάσεων δεδομένων) .     Η ένταξη της παράκτιας ζώνης του Δήμου Μεσολογγίου  ως   κύρια περιοχή παρέμβασης του  έργου οφείλεται στο γεγονός ότ ι αποτελεί το σημαντικότερο μέλος του ΕΟΕΣ Εύξεινη Πόλη  στην  Περιφέρεια  Δυτική ς   Ελλάδα ς .   Μέχρι την λήξη της περιόδου υλοποίησης  ( Απρίλιος  2020) ,   η Ομάδα Έργου του ΕΟΕΣ Εύξεινη Πόλη   θα συλλ έ ξει   δορυφορικά δεδομένα  για να  εξεταστούν σε βάθος οι μεταβολές στην ακτογραμμή του Δήμου, θα προσδιοριστούν  περιοχές υψηλής επικινδυνότητας και τρωτότητας στην παράκτια διάβρωση και την  κλιματική αλλαγή και θα προταθούν λύσεις αντιμετώπισης, λαμβάνοντας υπόψη  τα   γεωμορφολογικά,   υδρολογικά ,   μετεωρολογικά χαρακτηριστικά της παράκτιας ζώνης του  Δήμου Μεσολογγίου .   Παράλληλα θα δημιουργηθεί  ένα εύχρηστο διαδικτυακό εργαλείο  που θα  επιτρέπει στους  κ α το ί κο υ ς   να επικοινωνούν άμεσα και εύκολα με τις υπηρεσίες που  εμπλέκονται στην διαχείρι ση της παράκτιας ζώνης για θέματα που σχετίζονται με την  καθημερινότητα.       « Με τον τρόπο αυτό » ,   σημειώνει ο Δήμαρχος Μεσολογγίου Νίκος Καραπάνος ,   « οι  μέθοδοι  και οι λύσεις που προτείνει η σύγχρονη  Περιβαλλοντική Μηχανική  γίνονται εργαλεία για  τον ολοκληρωμέ νο σχεδιασμό και την ομαλή υλοποίηση έργων υποδομής και  ανάπτυξής   σε  τοπικό επίπεδο,   σύμφωνα με τις αρχές και τους κανόνες που επιβάλλει η Εθνική και  Ευρωπαϊκή νομοθεσία ».      Το Έργο  TRITON   με λίγα λόγια.    Το έργο TRITON   συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή   Ένωση μέσω του Προγράμματος  Διασυνοριακής Συνεργασίας Ελλάδα - Ιταλία 2014 - 2020   και   αποτελεί μία κοινή πρωτοβουλία  για την αντιμετώπιση  του φαινομένου της διάβρωσης των ακτών και των επιπτώσεων της  κλιματικής αλλαγής   στις Περιφέρειες της Δυτικής Ελλάδας και   της Απουλίας. Δ ιαθέτει  συνολικό  προϋπολογισμό   858 . 000 ευρώ   με προβλεπόμενη διάρκεια 24 μήνες (Απρίλιος  2018 - Απρίλιος 2020) . Επικεφαλής Εταίρος είναι η Περιφέρεια Απουλίας και  συμμετέχουν  ως Εταίροι, η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, το Ευρώ - Μεσογειακό Κέντρο  για την Κλιματική  Αλλαγή, το Πανεπιστήμιο Πατρών  κ αι ο ΕΟΕΣ Εύξεινη Πόλη.   

